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цистерни ендоплазматичної сітки в базальних відділах клітини були 

розширені. EC- клітини розташовані серед стовпчастих епітеліоцитів без 

облямівки у крипті. Ядро було округлої форми. Ендоплазматична сітка 

місцями мала розширення та розриви, тубули були розгалуженими. Комплекс 

Гольджі розташовувався пристінково. Гранули з ендокринним секретом були 

деформовані, різного діаметру, подекуди в де яких гранулах було незначне 

запустіння. 

Вживання комплексу харчових добавок призвело до загальних 

ультрамікроскопічних змін у слизовій оболонці дванадцятипалої кишки щурів, 

запустивши морфологічні механізми неспецифічного запалення у вигляді 

дистрофічних змін та розвитком апоптозу. 

 

 

Гринь В.Г., Гринь К.В. 
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ВАЖЛИВІСТЬ ЕКОЛОГІЧНОГО ВИХОВАННЯ СУЧАСНОЇ МОЛОДІ 

 

Екологічне виховання та екологічна освіта – це важливі процеси, які 

дають можливість вивчати й аналізувати екологічні питання, приймати 

участь у вирішенні проблем екології та всебічно сприяти покращенню стану 

навколишнього середовища. Важливим кроком у спробах вирішення 

екологічних проблем є екологічне виховання саме у молодого покоління. В 

результаті формування «екологічної свідомості» у молоді формується більш 

глибоке та раціональне розуміння екологічних проблем, з’являється бажання 

та навички для прийняття обґрунтованих та корисних кроків у взаємодії з 

навколишнім середовищем.  

Компонентами екологічної освіти є формування знань про навколишнє 

середовище та існуючі екологічні проблеми; піклування про довкілля та 

мотивація покращувати його; формування раціональних рішень та 

практичних навичок у вирішенні екологічних проблем, а також участь у 

заходах, спрямованих на їх вирішення.  

Викладачі медичних дисциплін інтегрують екологічну та клінічну 

компоненти при проведенні занять зі здобувачами освіти. Цей крок стимулює 

клінічне мислення у майбутніх лікарів, сприяє соціальному та моральному 

формуванню цілісної та екологічно-свідомої особистості. Більшість закладів 

вищої освіти під час педагогічного та виховного процесів приділяють велику 

увагу екологічній освіті, сприяючи тим самим вирішенню екологічних 

проблем, пошуку шляхів збереження довкілля.  
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Екологічне виховання допомагає не тільки досліджувати проблеми, з 

якими стикається довкілля, а й підвищувати обізнаність про ці проблеми та 

шляхи їх подолання. Тільки глибоке розуміння цих проблем може допомогти 

їх ефективному вирішенню.  

Екологічне виховання має чисельні переваги, серед яких розвиток 

когнітивних здібностей, а саме навичок критичного та творчого мислення. 

Екологічне виховання стимулює молодих людей для дослідницької 

діяльності з метою розуміння походження природних явищ, їх взаємодії з 

сучасними промисловими факторами на фоні стрімкої урбанізації. 

Обговорення екологічних проблем мотивує молоде покоління на пошук 

шляхів їх вирішення, оцінку факторів, які впливають на довкілля.  

Популяризація здорового способу життя є іще однією з переваг 

екологічного виховання. Дослідження шкідливих факторів довкілля тісно 

пов’язане з вивченням питань здорового та раціонального харчування, 

збереження здоров’я як такого та розгляд природніх та неприродніх факторів 

в якості мультифакторіальних етіологічних чинників хвороб. Також проєкти 

по дослідженню та збереженню довкілля стимулюють рухову активність 

молоді, яка останнім часом, нажаль, значно обмежена.  

Екологічна освіта та виховання інформують молодь про проблеми, які 

негативно впливають на довкілля, дають можливість зробити свій внесок в 

глобальні зусилля, спрямовані на його захист.  

Важливим фактором є розуміння кожної молодої особи про можливість 

власних рішень і дій у збереженні довкілля, необхідності постійного 

самовдосконалення, закріплення знань та навичок, необхідних для рішення 

складних екологічних проблем. Тому що мета кожного – зберегти наше 

довкілля сильним та стійким для майбутніх поколінь.  
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ІНТЕГРАЦІЯ ЕКОЛОГІЧНОЇ ТА КЛІНІЧНОЇ СКЛАДОВОЇ ПРИ 

ВИКЛАДАННІ МЕДИЧНИХ ДИСЦИПЛІН 

 

Детермінанти здоров’я об’єднують чисельні фактори, серед яких 

біологічні й генетичні, екологічні й соціальні, індивідуальний спосіб життя й 

рівень соціо-економічного розвитку країни. Невід’ємним фактором є вплив 

екологічних чинників на здоров’я людини.  

Викладання медичних дисциплін у закладах вищої освіти, плани та 

проєкти системи охорони здоров’я в цілому повинні обов’язково включати 

елементи, які враховують мультифакторність багатьох нозологій. Цей крок 

не тільки відкриває широкі перспективи до дій поза межами сектора охорони 

здоров’я, спрямованих на профілактику захворювань та зміцнення здоров’я, 

але й дає розуміння так званого «екологічного тягаря хвороб».  

Виховна робота, як складова навчального процесу у медичних закладах 

вищої освіти повинна містити елементи екологічного виховання з метою 

формування розуміння майбутніми лікарями важливості та невід’ємності 

екологічної складової від здоров’я людини. 

Натепер викладачів можна вважати носіями інформації по боротьбі з 

екологічними проблемами. Взаємодія екологічної та медичної складових грає 

важливу роль у формуванні свідомості майбутніх лікарів. Окрім підвищення 

освітнього рівня, студентська молодь отримує більше користі від такого 

навчання, оскільки воно покращує їх спосіб життя, оптимізує процеси 

мислення та формування висновків, стимулює до прийняття рішень, закликає 

до здорового способу життя.  
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